

## STANOVISKO ETICKÉ KOMISE UNIVERZITY KARLOVY K PODNĚTU Č. 3/2023

### **Předkladatelé podnětu:**

KER, AT, AG, DM

### **Dotčené osoby:**

NCH

### **Předmět podání:**

Podnět žádá o stanovisko Etické komise UK ve věci poškozování dobrého jména univerzity a podpory diskriminace na základě rasy, etnického původu, národnosti, ideologie, náboženského vyznání, víry, pohlaví a sexuální orientace.

Předkladatelé podnětu považují projevy NCH, veřejně dostupné na sociálních sítích Twitter (X) a Substack, za diskriminační a porušující zásady profesní etiky vymezené v Etickém kodexu UK.

Předkladatelé podnětu se cítí emočně a psychicky dotčeni a poškozeni v právech studovat v etickém a tolerantním univerzitním prostředí.

Svá tvrzení dokládají předkladatelé 7 skeny zpráv zveřejněných na síti Twitter (X), který patří dotčenému studentovi.

V podnětu předkladatelé uvádí i odkaz na webovou stránku týkající se dotčeného studenta a jeho vazeb na extremistické hnutí v USA, toto však nezahrnují do podané stížnosti.

### **Dotčená ustanovení Etického kodexu UK:**

Část I. odst. 15 a 18

### **Stanovisko Etické komise UK:**

**Komise konstatovala, že stížnost předkladatelů je oprávněná a že došlo k porušení Etického kodexu UK v části I. odstavce 18 tím, že se student NCH dopustil výroků, které lze chápat jako diskriminační, neresppektující a snižující důstojnost.**

Z příloh doplňujících podnět nevyplývá, že by NCH vyjadřoval či propagoval neetické a diskriminační postoje na půdě univerzity, v souvislosti s ní, se studiem na UK či v komunikaci se studenty nebo zaměstnanci UK, proto komise dále konstatuje, že nedošlo k porušení Etického kodexu UK v části I. odstavce 15.

### **Odůvodnění:**

Etická komise Univerzity Karlovy (dále jen „komise“) se případem zabývala na základě podnětu předkladatelů ze dne 21. 4. 2023.

Komise zkoumala, zda jí podnět přísluší a zda nejsou překážky k jeho projednání. Brala přitom v úvahu následující okolnosti:

1. Předkladatelé i dotčený byli v době podání členy akademické obce UK.
2. V podnětu jsou identifikována dotčená ustanovení Etického kodexu UK.
3. K podnětu byl připojen důkazní materiál, na jehož základě lze podnět posoudit.

Komise se usnesla, že podnět jí přísluší a že nejsou překážky k jeho projednání.

K podnětu byly přiloženy jako důkazní materiál skeny vyjádření dotčeného NCH zveřejněné na jeho soukromém účtu v rámci sociální sítě Twitter (X) následovně. cit.: *People say they want to homeschool so weird trans don't groom their kinds and that's fine but you don't even have to go that far. There is simply no way some fruitcake with a bachelors degree could educate my children better than me. Simple. Public school can only hold them back.* (16. leden 2023) / *Shah Mohammad Reza Pahlavi of Iran on the American Jewish lobby* (25. leden 2023) / *You don't like your women being raped by illegal migrants? Sorry chud, this is an experiment and experiments have ups and downs. You're not entitled to order because you live in a frankensteinian experiment. On one hand mass violence, but on the other hand you get tacos.* (28. leden 2023) / *Femoids are unable to make appropriate analogies and comparisons.* (6. únor 2023) / *Trans are always fantasizing about killing normal people. Chemical "transitioning" throws hormones into chaos causing murderous and terroristic fantasy. They're bioengineering terrorists* (2. duben 2023) / *The consequences of the "civil rights movement" is that you're not allowed to associate with people you want to, and must associate with people you don't want to.* (11. duben 2023) / *Only in the UK does one brownoid catch another brownoid attempting to rape someone and all he says is bruv its Ramadan* (autorem tohoto příspěvku není dotčený NCH, student jej retweetl 11. dubna 2023).

**Komise konstatovala, že došlo k porušení Etického kodexu UK v části I. odstavce 18 tím, že se student FSV UK NCH dopustil výroků, které mohou být chápány jako vyjádření diskriminační a snižující důstojnost vůči ženám, příslušníkům LGBT+ komunity a lidem vyznávajícím jiné náboženství. Tyto výroky student formuluje veřejně na účtech svých sociálních sítí.**

Ačkoli se NCH dopustil výroků uvedených výše, netematizuje v nich svou příslušnost k akademické obci UK, své studium, spolužáky ani vyučující, a proto nedošlo k porušení Etického kodexu UK v části I. odstavce 15.

---

Stanovisko přijato komisí dne 20. 11. 2023

Hlasování komise: 5 pro, 0 proti, 0 se zdrželo

Za správnost: Mgr. et Mgr. Marek Vácha, Ph.D., předseda komise